



Knjižnica Cirila Kosmača Tolmin, 15. marec–4. april 2022

Razstava CONSTRUCTIVE ALPS

V galeriji Knjižnice Cirila Kosmača Tolmin bo od 15. marca do 4. aprila na ogled razstava **Constructive Alps 2020**, na kateri bodo razstavljeni arhitekturni projekti, ki so prišli v ožji izbor za mednarodno nagrado za trajnostno prenovo stavb in gradnjo na območju Alp. Natečaj od leta 2010 razpisujeta Kneževina Lihtenštajn in Švicarska konfederacija, podpirajo pa ga pogodbenice Alpske konvencije, med njimi tudi Slovenija.

V okviru petega natečaja (leta 2019) je mednarodna komisija nagradila tri projekte, sedmim pa podelila priznanja. Med 28 projektov v ožjem izboru se je tokrat uvrstil tudi eden slovenski – prenova alpskega skednja v Bohinju, ki je na ogled na tokratni razstavi.

Prvi uspešni slovenski projekt na tem natečaju – Center Rinka iz Solčave – je prejel nagrado na drugem natečaju (leta 2013). Na tretjem (leta 2015) sta bila v ožji izbor uvrščena Mladinski hotel Punkl z Raven na Koroškem in prenova objektov na planini Laška seč nad Tolminom, ki je prejela priznanje. Na četrtem razpisu (leta 2017) sta bila v ožji izbor uvrščena Zimska soba na Kaninu in prenova domačije Vrlovčnik v Solčavi.

Na zadnjem, šestem natečaju (leta 2021), ki še ni čisto zaključen, so se v drugi krog uvrstili kar trije slovenski projekti: brv za pešce in kolesarje med vasema Kamnje ter Polje v Bohinjski Bistrici, Šenkova hiša na Zgornjem Jezerskem in Hotel Bohinj v Ribčevem Lazu. Končna odločitev o nagrajenih projektih bo znana jeseni.

Namen mednarodne arhitekturne nagrade Constructive Alps je povezati države preko meja, prispevati k uresničevanju Alpske konvencije in spodbuditi k razmisleku, kaj sploh je kakovostno življenje v Alpah. Pomembno vlogo pri tem imata tudi trajnostna prenova in gradnja, saj so ene izmed večjih porabnikov energije prav stare ter slabo izolirane stavbe. Pravi ključ za učinkovito varstvo podnebja in s tem kakovostnejše življenje prebivalcev ter obiskovalcev alpskega sveta je zato v prenovi in, če je potrebno, tudi v gradnji novega stavbnega fonda z okolju prijaznimi gradbenimi materiali domačega izvora ter upoštevanjem bistvenih elementov tradicionalne arhitekture.

Več o natečaju Constructive Alps: www.constructivealps.net/sl

Postavitev razstave so omogočili Ministrstvo za okolje in prostor Republike Slovenije, Info točka Alpske konvencije na Posoškem razvojnem centru in Knjižnica Cirila Kosmača Tolmin.